

60.008/H

**Belföldi hírek**vasárnapbb 1. nem huznak a vadkacsák - zsákmány nélkül maradtak a  
lesben álló vadászok

Lász/um st

1981. augusztus 9.

vadkacsáznak az alföldön, s a már hajnalban lesben állókat megréfalják a récék. a nagy melegben ugyanis nem huznak a vadmadarak. a folyók holtágain, illetve a vadvizekben az idei fészekaljából fejlett récék tanyáznak, s forróságban jól érzik magukat a nádasokban, a vizeken. a szombati lesen alig ötszáz kacska került terítékre, s így vasárnap már csak a kintartóbbak várták töltött fegyverrel a huzást. szerencséjüket majd a mavad kecskeméti telepére beérkező zsákmányból lehet megítélni. /mti/

--

bb 2. szabolcs péter kiállítása keszthelyen

tas/um st

1981. augusztus 9.

szabolcs péter alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap a keszthelyi goldmark károly művelődési központban. a zalaegerszegeen élő szobrászművész eddigi munkásságáról átfogó képet adó tárlat anyagában a 25 nagyméretű szobor mellett domborművek és kisplasztikák is helyet kaptak. a kiállítás augusztus 28-ig tart nyitva. /mti/

--

- 1 -

10.55/um

MMO MK

bb 3. színpadra alkalmazták a jónás könyvét - befejeződött a győri amatőr művészeti csoportok tábora

mzs/um st

1981. augusztus 9.

vasárnap bezárta kapuit a győri amatőr művészeti csoportok tábora badacsonylábdiban. a színjátzók, a bábosok, a zenészek és a képzőművészek egy hetet töltöttek a táborban. hivatásos művészek irányításával elkészítették babits mihály jónás könyve című költeményének színpadi változatát. az irodalmi színpad tagjai a szekciófoglalkozásokon a szöveggel foglalkoztak és a színpadi mozgásokat gyakorolták, a bábosok és a képzőművészek az előadás díszleteit, illetve jelmezeit tervezték meg, a muzikusok pedig kísérezet állítottak össze a produkcióhoz. a darab próbáit győri folytatják és az őszi hónapokban mutatják be a petőfi sándor művelődési központban. /mti/

---

bb 4. játszónap a barcsi strandon

káp/um st

1981. augusztus 9.

somogy legfiatalabb városában, a dráva menti barcson vasárnap játszónapot rendeztek a nyári vakációjukat töltő általános iskolások részére. a városi strandon a helyi népművelők irányításával többszáz barcsi iskolás vett részt az ügyességi játékokban, megismerkedhettek a nádsíp, a raffia és papírbábok, a mézeskalács készítésének fortélyával. /mti/

---

bb 5. képzőművészeti gyermektábor szombathelyen

lér/um st

1981. augusztus 9.

képzőművészeti alkotótábor nyílt vasárnap szombathelyen rajzolni és festeni szerető, tehetséges tíz-tizenéves gyermekek részére. a hét napos táborozáson a fővárosból, valamint vas megye minden részéből érkezett gyerekek vesznek részt. szaktanárok vezetésével rendszeres foglalkozásokon bővítik képzőművészeti ismereteiket, s gazdag szabadidő programot is összeállítottak részükre: játékos vetélkedőket tartanak, tárlat- és muzeumlátogatásokat, kirándulásokat rendeznek. /mti/

---  
- 2 -

12.15/um

12<sup>30</sup> MK

bb 6. időjárásjelentés

um st

1981. augusztus 9.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

fülledt idő, záporok, zivatarok

a kelet-európai síkság északi vidékei és a brit-szigetek fölé hűvös, nedves léghullámok érkeznek, nyomukban megerősödött a szél, beborult az ég, és megeredt az eső, záporosó. a levegő is lehült, a hőmérséklet csúcserőteke arrafelé már 20 fok alatt marad. európa más vidékein meleg, nyári idő van.

keleten és délen még sok a napsütés, nyugat- és közép-európában azonban ismétlődő záporok, zivatarok vannak. a legmagasabb nappali hőmérséklet így is 25 fok fölött van, sőt, a napos vidékeken meghaladja a 30 fokot is.

szombaton hazánkban még tulnyomóan napos idő volt, csupán a késő délutáni órákban alakult ki a dunántul északnyugati felén helyenként zápor, zivatar. a lehullott eső mennyisége általában csapadéknyom és 6 mm között maradt, egyedül pápán mértek 10 mm-t. éjszaka a duna-tisza közén és az északkeleti vidékeken is létrejött zápor, zivatar, ott a lehullott eső mennyisége helyenként elérte a 10, 16 mm-t, sőt hajdudorogról 21 mm-t jelentettek. a hőmérséklet csúcserőteke szombaton 29, 34 fok között volt, vasárnap hajnalra 15, 21 fokig hült le a levegő.

vasárnap délelőtt a dunántul középső része fölött feloszlott a felhőzet, az ország nagy részén derült idő volt, csupán északkeletről jelentettek még mindig zivatart. a hőmérséklet 11 órára 25, 30 fokig emelkedett, csupán a csapadékos északkeleti vidékeken maradt néhány helyen 20 fok körül.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 26,6 fok volt, a sokéves átlagnál 5,2 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 25 fok volt.

a duna vizállása budapestnél: 308 cm, a viz hőmérséklete 21,0 fok.

/folyt.köv./

- 3 -

12.50/um

12<sup>30</sup> MK

bb 6. /időjárás...folyt./um

várható időjárás hétfő estig:

időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet. ismétlődő helyi záporok, zivatarok várhatók, egy-két helyen esetleg felhőszakadással. a mérsékelt, változó irányú szél zivatar idején megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16, 21, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 26, 31 fok között alakul. /mti/

-. -

bb 7. vasárnapi öntözési nagyüzem szolnok megyében

end/um st

1981. augusztus 9.

szombatról vasárnapra virradóra szolnok megye néhány területét, így a megyeszékhely környékét, a tiszazug és a jászág vidékét rövid ideig tartó, de intenzív zivatar áztatta meg. a helyenként lehullott 5-10 milliméter csapadékot azonban hamar elnyelték a kiszáradt, repedezett földek, így az öntözőberendezések vasárnap is teljes üzemben dolgoztak. a tiszamenti regionális vízmű és vizgazdálkodási vállalat, továbbá a nagykunsági vizgazdálkodási társulat több mint harminc nagy teljesítményű szivattyút üzemeltetett. a tiszai vízlépcső térségében másodpercenként 25-30 köbméter vizet emeltek át az öntözőrendszerekbe. a tiszai öntözőgazdaságok egyesülésének tagszöveteiben. esőszerűen permezték a vizet a cukorrépa, a lucernára, a legelőkre és nem utolsósorban a másodvetésekre. a kungyalui, a tiszaföldvári, a mezőhéki, a cibakházai és a tiszazugi tsz-ekben napi 15-20 órát dolgoznak a szivattyúk és a permetezőberendezések, a munkát, elsősorban a kézi áttelepítésű berendezések üzemeltetését, az öntöződiák-tábor tagjai is segítik. a hétfői határszemlék tanúsága szerint az öntözött növényi kultúrák jól bírják a kánikulát, számottevően nagyobb termést ígérnek a száraz művelésűeknek. /mti/

-. -

- 4 -

13.35/um

14<sup>05</sup> MK

bb 8. látványos lovasprogram gárdonyban

dáv/um st

1981. augusztus 9.

ötösfogat- és csikóhajtást, ugynevezett karusszel bemutatót, valamint a lovas és a ló ügyességét bizonyító sok más látványos gyakorlatot láthattak a velencei-tó partján üdülők vasárnap a gárdonyi strand szomszédságában megrendezett lovasbemutatón. a rendezvényen, amely már szombaton megkezdődött, a kápolnásnyéki vörösmarty termelőség-tervezet, valamint több lovasegyesület tagjai, sportolói bizonyították tudásukat, s szórakoztatták az üdülőket és a vikendezőket. a felnőttek és a gyerekek lovaglási tudományukat is kipróbálhatták, tapasztalt szakemberek felügyelete mellett hátszlovakon illetve pónikon kocoghattak a pályán. /mti/

-. -

bb 9. központi honvéd tiszthelyettes-avató ünnepség salgótarjánban

t som/st/um

1981. augusztus 9.

a magyar néphadsereg hivatásos tiszthelyetteseinek nyilvános avatóünnepségét vasárnap tartották meg salgótarjánban, a tanácsköztársaság téren. az ünnepség megtekintésére mintegy 10 ezer főnyi közönség sereglett össze a városból és környékéről. eljöttek a felavatott tiszthelyettesek hozzátartozói, jelen voltak az ünnepségen nógrád megye és salgótarján párt- és tanácsi vezetői, a társadalmi szervezetek képviselői, a társ fegyveres testületek vezetői, a honvédelmi minisztériumi szervek főnökei, a csapatok parancsnokai.

a katonai diszpompával megrendezett avatáson fekete györgy alezredes vezénylő parancsnok jelentette pacsek józsef altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettesnek, hogy az ország 14 tiszthelyettes-képző iskoláján végzett hallgatók felsorakoztak az ünnepélyes fogadalomtételre. a honvédelmi miniszternek az avatás alkalmából kiadott parancsát sárvári istván ezredes olvasta fel, majd gabona ferenc törzsőrmester mondta el a fogadalom szövegét, s a felavatott tiszthelyettesek által aláírt fogadalmat átnyújtotta pacsek józsef altábornagynak, aki ezt követően köszöntötte a felavatott tiszthelyetteseket.

az avatóünnepség katonai díszmenettel ért véget, majd a magyar néphadsereg kiképzési főfelügyelője fogadást adott a felavatott tiszthelyettesek, hozzátartozóik és a meghívott vendégek tiszteletére. /mti/

-. -  
- 5 -

13.50/um

14<sup>05</sup> MK

bb 10. halálos baleset a recski ércbányában

i st/um

1981. augusztus 9.

a recski ércbánya 1. számú aknájának 900-as rakodójánál szombaton robbantási munka közben baleset történt. ennek következtében végül Tibor 29 éves harmadosztályú vágár a helyszínen meghalt. Kócsa János 42 éves vágárt, aki a balesetnél súlyos sérülést szenvedett, az egri kórházba szállították.  
/mti/

-. -

bb 11. autós túra, ügyességi verseny - véget ért a nadapi autós találkozó

dáv/um st

1981. augusztus 9.

a velencei-tó északi partján fekvő nadapon vasárnap befejeződött a kétnapos autós-motoros találkozó. a második napon autós ügyességi versenyt és velencei-tó körüli turát rendeztek. az utóbbin a vezetőknek nemcsak a volánforgatásban való jártasságukat kellett bizonyítani, hanem három állomáson szellemi totó kitöltése is szerepelt a programban. a versenyeket szórakoztató műsor követte. délután Wartburg fórumot tartottak, ahol az ndk-ban gyártott gépkocsik tulajdonosai a gyár képviselőivel beszélgethettek a népszerű autómárka műszaki kérdéseiről, a gyártási tervekről.  
/mti/

-. -

bb 12. befejeződött a bányász zenekarok találkozója szolnokon

end/um st

1981. augusztus 9.

a bányász fuvószzenekarok kétnapos országos találkozója, amelyet az v. olajbányász művelődési hetek keretében rendeztek vasárnap ért véget szolnokon. a nógrádi, a tatabányai, az oroszvári és a borsodi, valamint a szolnoki és a nagykanizsai szénbányászok illetve olajbányászok zenekarai a szombat esti nagyszerű szabadtéri hangverseny után vasárnap a vendéglátó megyeszékhely lakóinak kedveskedtek. az együttesek felkeresték a város lakótelepeit, üdülőkörzeteit, a strandokat, a tiszaligeti kisz tábort és zenével szórakoztatták a lakosságot. a találkozó kellemes színfoltja volt a tótkomlói és a hajdusoboszlói uttorók fuvószzenekaraink vendégszereplése. az ünnepi egyenruhába öltözött ifjú muzsikuskok osztatlan sikert arattak művészi felkészültségükkel.  
/mti/

14.50/um

- 6 -

1515  
MK

bb 13. táblás ház a balatonnál és a velencei-tónál - sikeres volt a veszprémi cserépvásár

is-káp-lér-dáv-bév/um st

1981. augusztus 9.

a kánikulai hosszú hétvégén érthetően a vízpartokat vette elsősorban célba a hazai és külföldi turisták több százezres serege. a 25 fokos vízzel kellemes fürdést ígérő balaton mindkét partján táblás házakkal üzemeltek a szállodák és a kempingek. a zsúfoltság csak a vasárnap délutáni órákra mérséklődött, a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal tájékoztatása szerint ismét fogad vendégeket a balatonakarattyai, a révfülöpi, az aszófői és a paloznaki kemping.

bár a legtöbben a strandokon töltötték a napot, a hőség ellenére is igen nagy érdeklődés kísérte a veszprémi cserépvásárt, valamint a balatonfüredi borbemutatót. veszprém-ben már reggel 6-kor igazi vásári hangulat uralkodott: 15 szövetkezet és állami vállalat, 42 iparművész és 30, a szakmáját kiválóan művelő képfestő, bórdíszműves, kézimunka készítő, kosárfonó és cserépkészítő mester rakta ki portékáját. a felújuló népi mesterségek parádéján egymás mellett állították ki a hajdani formákat és szokásokat idéző cserepeket, bőrárkat, szőttéseket és azoknak a mai igényekhez alakított változatait. az egésznapos folklór-műsorban a környező települések népi együttesei, páva körei léptek fel a veszprémi vásár mintegy 30 ezer látogatója előtt. nem kevésbé volt népszerű a balatonfüredi móló szomszédságában megtartott borbemutató sem, ahol 16 nádból készült kis házban kínálták a történelmi borvidék termésének színe-javát.

a velencei-tónál is tetőzött az üdülőtelepekre érkezők inváziója. az első becslések szerint több mint százezren töltötték a vikend a tóparti településeken, strandokon. az agárdi nemeskőcsag kemping már szombaton sem tudott sátorozókat fogadni, s az autósstrandon megnyitott alkalmi táborhelyen is minden négyzetméternyi hely gazdára talált. a vasárnapi bujkáló napfény sem szegte a fürdőzők kedvét: s bár számuk alatta maradt a szombatinak, még így is minden eddigit felülmúlt a strandok forgalma.

a kánikulai forróság enyhültével mind többen vették célba a kikötőket, hosszú sorok kigyóztak jegyre, s a kirándulóhajók indulására várva nagy forgalmat bonyolítottak a csónak- és a szélvitorlás kölcsönzők, benépesültek a tóparti tenispályák, s népszerűségnek örvendett az agárdi kemping mini-golf-pályája is.

/folyt.köv./

- 7 -

15.30/um

1615  
MK

bb 13. /táblás ház.....folyt./um

sokakat vonzottak a hegyvidékek, szombaton és vasárnap rengeteg turista fordult meg vas megye festői szépségű kirándulólhelyein, műemlékekben gazdag településein. a természetbarátok szinte ellepték a kőszegi hegyeket, a szabó hegyet és a királyvölgyet. sok látogatója akadt a híres vasi arborétumoknak és számos vendéget fogadott a kemenesaljai táj legszebb természetvédelmi területe, a sághegy valamint a megye jellegzetes tájegysége, az őrség. a vasi termálfürdők is a megszokottnál jóval nagyobb forgalmat bonyolítottak le, a büki gyógyfürdőt például mintegy 8000-rer keresték fel, s több-ezer vendéget fogadott a sárvári, a mesteri és a borgátai fürdő is. /mti/

-. -

bb 14. a földmunkás szakszervezet megalakulására emlékeztek  
- kunfehértón ért véget a rendezvénysorozat

László/um st

1981. augusztus 9.

vasárnap kunfehértón zárult a földmunkás szakszervezet megalakulásának 75. évfordulója alkalmából rendezett bácskiskun megyei ünneppsorozat. az egyhetes programon, amelynek kiskunhalas és kunfehértó volt a színhelye, több mint 25 ezren vettek részt. sokan nézték meg a földmunkásmozgalom történetét bemutató kiállítást, a kiskunhalasi állami gazdaság traktormuzeumát. emlékezetes marad a földmunkásmozgalom veteránjainak találkozója. kunfehértón vasárnap zenés ébresztővel kezdődött a program, majd délelőtt nagygyűlést tartottak, s ezen köszöntötték a gabona-aratókat, akik a szokottnál jóval korábban fejezték be a nagy nyári munkát. a szabadtéri színpadon népi énekesek, hangszeres szólóisták és együttesek adtak műsort. volt népművészeti kirakodó vásár, az agroker pedig kiegészítő bemutatót rendezett, a vendéglátáshoz szabad tűzön főzték a kiskunsági birkapaprikást és a halászlét. /mti/

-. -

bb 15. befejeződött a vándorszínházak országos találkozójataján

ráb/um st

1981. augusztus 9.

a tatai öregvár udvarán lévő romok közötti alkalmi játszóhelyeken rendezett bemutatókkal zárult vasárnap a vándorszínházak második országos találkozójataján. a történelmi vár kitűnő háttérdiszketet nyújtott a produkciókhoz. kora reggeltől késő délutánig egymás után léptek színre korhű jelmezekben és látványos vidám játékokkal a hivatásos és amatőr színészekből alakult csoportok: a szegedi kisopera, a kecskeméti tanyaszínház, a bácskiskun megyei és a komárom megyei vándorszínházak.

/folyt.köv./  
16.00/um

1830

- 8 -

bb 15. /befejeződött a vándorszínházak...folyt./um

a népművészeti vásár sátrait az öregvár hidján verték fel. itt az ország különböző vidékeiről érkezett fazekasok, bőrszők, kékfestők, mézeskalácsosok és kovácsok kínálták portékájukat a több ezer érdeklődőnek. /mti/

-. -

bb 16. felhasználható 20 órától!

záróhangverseny a zalaegerszegi zenélő udvarban

tas/um st

1981. augusztus 9.

befejeződött az idei koncertsorozat a zalaegerszegi zenélő udvarban. a vasárnap esti záróhangversenyt az esztergomi nemzetközi gitárfesztivál résztvevőinek egy csoportja adta. az egykori megyeháza kitűnő akusztikájú udvarában ez évben voltak először zenei rendezvények. a kezdeményezés bevált, a neves muzsikusok, együttesek és a romantikus környezet minden alkalommal nagy közönséget vonzottak, ezért a jövő nyáron újra megnyitják a zenélő udvart. /mti/

-. -

bb.18. újabb három vízhalál

i-is/pá/ig st

1981. augusztus 9.

a meggondolatlan fürdőzés három újabb áldozatot szedett. az egeri szabadtéri strandfürdőben nagy józsef 18 éves segédmunkás, kósdilakos fürdés közben a vízbe fulladt. venczel zoltán 21 éves apánynánai géplakatos balatonfürednél veszett a balatonba, domák jános 49 éves budapesti géplakatosnak pedig balatonszabadinál fürdés közben olyan nagymennyiségű víz került a tüdejébe, hogy már a gyors orvosi beavatkozás sem tudott segíteni rajta.

a két újabb balatoni vízhalállal szomorú rekord született: míg tavaly egész évben összesen 25-en fulladtak a tóba, addig az idén már eddig elérte a 27-et az áldozatok száma. /mti/

-. -

18.10/1g

1845  
MK

- 9 -

bb.17. vidéken töltötte a hétvégét budapest

i-is/pá/ig st

1981. augusztus 9.

hiába támadott a kánikula, nem hagyták magukat a budapestiek: szombat-vasárnapra szinte kiürült a főváros. ki autóval, ki motorral, mások tömegközlekedési járművekkel, vagy egyszerűen csak gyalog vágtak neki a vizekhez vagy a zöldetekbe vezető utaknak.

a bkv a hegyi- és a strandjáratokat erősítette meg, főleg a palatinusra, a szabadság és a csepeli strandokhoz indultak sűrűbben a buszok. a strandpénztáraknál ennek ellenére sem keletkezett tumultus: fél ház volt csupán a „dagály”, -ként közismert szabadság strandfürdőben, s a palatinust is kevesebben keresték fel a megszokottnál. a csepeli medencékben 6-7 ezren kerestek hűsülést szombaton és vasárnap is, szemben a munkanapok 8-9 ezer fős forgalmával.

az engels térről induló volán-járatok közül a legtöbb a dunakanyart célozta meg, míg a máv-nak csak az állami ifjúsági bizottság megrendelésére kellett különvonatokat indítani. ezek a szerelvények az ország szinte minden tájára szállították vasárnap az építőtábori váltásokat.

csöndes nap volt az állatkertben, s az augusztusi vasárnapokon megszokott 30 ezer látogató helyett mindössze feleannyi kereste fel a vidám parkot. a legnépszerűbbek a felfrissülést nyújtó lehetőségek voltak; a mesecsónak, az óriáskerék és a libegő. az „igazi”, libegőn mintegy 3-4 ezer utast láttak vendégül vasárnap, így ötből általában négy ülőalkalmatosság bizonyult foglaltnak.

a vízműveknek nem okozott gondot a lakosság vasárnapi vizigényének kielégítése, annál inkább az a csőtörés, amelynek színhelye a római part, pontosabban a kossuth-lajos üdültopart- kalászi utca sarok volt. a szombat éjjel eltört 1200 milliméteres nyomóvezeték javításán még vasárnap este felé is dolgoztak a szakemberek, de a törés szerencsére sem a közlekedésben, sem pedig a vízellátásban nem okozott fennakadást./mti/

bb.19. heves zivatar a velencei-tónál

dáv/ig st

1981. augusztus 9.

heves zivatar szakította félbe vasárnap délután fél öt körül százezer velencei-tavi vikendező pihenését: elborult az ég, s hirtelenül keletkezett nagy égzengéssel, villámlással megérkezett a vihar. szinte percek alatt kisöpörte a strandokat, s rövid idő alatt egyszerre próbált utnak indulni több ezer autós kiránduló.

/folyt.köv./

18.25/ig

- 10 -

1850  
MA

bb.19. /heves .... folyt./ig

emiat a tóparti uton torlódások alakultak ki, a kocsisor mind székesfehérvár, mind budapest irányába egy szakaszon csak lépésben, métereket araszolgatva tudott előrehaladni. megnehezítette a gépkocsivezetők dolgát, hogy, mint a mostani hétvége ismét bizonyította - a tóparton kevés a parkolóhely. a kijelölt várakozóhelyek már kora délelőtt megteltek, s attól kezdve az utak mentén, s a mellékutcákban parkolnak a gépkocsik, lassítva a tóparti forgalmat./mti/

- . -

bb.20. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. augusztus 9-én, vasárnap

ig st

1981. augusztus 9.

1. nem huznak a vadkacsák
2. szabolcs péter kiállítása
3. színpadon alkalmazták a jónás könyvét
4. játszónap a barcsi strandon
5. képzőművészeti gyermektábor
6. időjárásjelentés
7. vasárnapi öntözési nagyüzem szolnok megyében
8. látványos lovasprogram gárdonyban
9. központi honvéd tiszthelyettes-avató ünnepség
10. halálos baleset
11. véget ért a nadapi autós találkozó
12. befejeződött a bányász zenekarok találkozója
13. táblás ház a balatonnál
14. a földmunkás szakszervezet megalakulására emlékeztek
15. befejeződött a vándorszínházak országos találkozója
16. záróhangverseny a zalaegerszegi zenélő udvarban
17. vidéken töltötte a hétvégét budapest
18. újabb három vízhalál
19. heves zivatar a velencei-tónál
20. hírjegyzék

/mti/

- . -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: kis tamás

18.45/ig

- 11 -

- v é g e -

1900  
MA